
 

 

Compte-rendu de la séance du 13 novembre 2015 
 

 

Conseillers absents : Bernard KLEIN, Laurent BESCOND et Véronique WINDSTEIN 

 

 

Après accord des conseillers présents, le maire a ajouté 1 point à l'ordre du jour : Adhésion du Syndicat 

Intercommunal à Vocation Multiple (SIVOM) de la Vallée du Rohrbach au Syndicat Des Eaux et de 

l'Assainissement Alsace-Moselle (SDEA) suite au transfert complet de la compétence grand cycle de l'eau. 

 

Mademoiselle Léa MENGUS, Conseillère Communautaire des Jeunes, a présenté aux Conseillers Municipaux 

le rôle qu'elle occupe au sein de la Communauté de Commune des Jeunes, elle est le lien entre les Jeunes et 

les Elus du Territoire, tout comme son suppléant Loïc MAES. 

Monsieur Laurent KRIEGER a été nommé "référent jeunesse". 

 

Le compte- rendu de la séance du 4 septembre 2015 a été approuvé à l'unanimité. 

 

1) Comptes rendus des 4 groupes de travail 

 ���� Mme Christiane FISCHER a fait le point sur l'état d'avancement du prochain bulletin municipal ; 

 � M Laurent KRIEGER a soumis aux conseillers l'Agenda d'Accessibilité Programmée (Ad'ap). Ce 

document liste les travaux à effectuer au niveau de la salle des fêtes/école pour rendre cet Etablissement 

Recevant du Public (ERP) accessible aux personnes handicapées. L'Ad'ap a été approuvé à l'unanimité pour un 

coût total de 4 560,- € HT ; 

 � M Denis STAHL a fait l'état des lieux de la voirie et des aménagements des entrées EST et 

OUEST du village. Les coûts présentés permettront d'inscrire dans les prochains budgets les travaux à 

réaliser par ordre de priorité et en fonction des moyens financiers ; 

 � M Dominique MEYER a fait le point sur son dossier : "entretien des voies et espaces verts". 

●Depuis cet été, la commune n'a plus de prestataire pour le déneigement des rues. Les personnes 

pressenties de Gougenheim n'ayant pas pu répondre favorablement à notre requête, M Hubert LUTTMANN 

de Rohr a accepté de remplir cette mission, dès cet hiver, au coût horaire de 55 € HT. Une convention 

écrite sera mise en place. 

●Les espaces verts de notre commune sont devenus plus importants ce qui nécessitera de revoir le contrat 

de travail de l'employé communal. Un autre problème se pose : la commune ne possède pas de matériel pour 

l'entretien des espaces verts…  : investissement ou mutualisation ?  

●Une proposition d'aménagement d'une aire de loisirs pour les "tout petits" a été suggérée au niveau du 

terrain de pétanques.  

Ces deux derniers points ne seront validés que si le bilan financier le permet. 

 

La Ligue contre le cancer en partenariat avec les municipalités, propose de protéger de la fumée de tabac les 

espaces publics extérieurs fréquentés principalement par les enfants. Les conseillers, à l'unanimité, ont 

décidé de labelliser "ESPACE SANS TABAC" les abords de l'école et du City Stade pour préserver au 

mieux nos enfants. 

 

2) La dépense totale pour l'inauguration du complexe mairie/caserne des sapeurs-pompiers s'élève à           

5 945,30 € (location et mise en place des chapiteaux, location des costumes alsaciens, ensemble 

d'accordéons staccato, traiteurs locaux : LITTNER-MASSE et Eric WEIBEL). 

 

3) Compte tenu de la baisse d'activité de la régie de recette relative à la vente du livre "Gougenheim, 

Village typique du Kochersberg", les versements se feront dorénavant trimestriellement. (Livre toujours 

disponible à la vente) 

 

4) Afin de maintenir les services fournis actuellement par le Conseil Départemental (gestion des paies, 

gestion de la liste électorale et instruction des demandes d'urbanisme) la commune adhère à L’Agence 

Territoriale d’Ingénierie Publique (ATIP). 



 

5) L’entretien professionnel est rendu obligatoire pour l’appréciation de la valeur professionnelle des 

fonctionnaires territoriaux, en lieu et place de la notation qui est abandonnée et caduque dans toute la 

Fonction Publique. 

 

6) La commune participera aux dépenses des fêtes de Noël organisées dans nos écoles du regroupement 

pédagogique à hauteur de 147 € pour l'école de Gougenheim et 182 € pour l'école de Rohr pour les 

enfants originaires de la commune et pour moitié des enfants ayant une dérogation. 

 

7) Afin de pouvoir régler les cotisations sociales du 4ème trimestre 2015 et les paiements de la taxe sur 

l'assainissement des eaux pluviales pour les années 2014 et 2015 une modification budgétaire de 9 800,- € 

a été validée à l'unanimité. 

 

8) Afin de pouvoir régler les sommes engagées de l'exercice 2015 avant le vote du budget 2016, les 

conseillers ont adopté les restes à réaliser suivants : 

- dépenses d'investissement : 50 476,24 € 

 

9) Le maire est autorisé à engager, liquider et mandater les dépenses d'investissements avant le vote du 

budget 2016 dans la limite du quart des crédits ouverts au budget primitif de l'année 2015, soit 

- pour le chapitre 21 (voirie, réseaux …)   :   20 235,-  € 

- pour le chapitre 23 (constructions … )   : 118 096,25 € 

 

10) Les actes soumis au contrôle de légalité seront télétransmis ; une convention sera signée avec la 

Préfecture. Le maire signera électroniquement ces actes ainsi que les écritures comptables. 

 

11) Par 13 voix pour et 1 abstention les élus ont décidé de ne pas autoriser l’adhésion du Syndicat 

Intercommunal à Vocation Multiple (SIVOM) de la vallée du Rohrbach au SDEA suite au transfert complet 

de la compétence grand cycle de l'eau. 

 

 

Divers : 

� Compte-rendu des différentes réunions extérieures : 

 ● M Laurent KRIEGER a fait l'exposé de la réunion à laquelle il a participé au SIVOM du Rohrbach ; 

 ● Mme Christiane FISCHER  a fait le point du dernier Conseil d'Ecole 

 ● M Frédéric SCHOENHENTZ a donné les points importants des débats auxquels il a assisté sur 

différents sujets : Plan Local d'Urbanisme intercommunal (PLUi),  Schéma de cohérence territoriale de la 

région de Strasbourg (Scoters), réseau très haut débit, uniformisation de la tarification et de l'enlèvement 

des ordures ménagères. 

� La divagation des chiens pose un réel problème sur notre territoire ;  la Communauté de Communes du 

Kochersberg et de l'Ackerland se penche sur l'action à mener afin que les propriétaires des "chiens 

vagabonds" soient sanctionnés. 

� Les conseillers ont pris connaissances des demandes d'urbanismes enregistrées et des dossiers traités. 

� Le rapport annuel 2014 sur le prix et la qualité du service public d'eau potable et d'assainissement a été 

approuvé  

� La cohabitation promeneurs/chasseurs n'est pas toujours cordiale : le Maire rencontrera M JOST, 

Président de l'Association de Chasse pour en débattre. 

 

Prochaine  séance :   Vendredi 15 janvier 2016 à 20h30 
 

Le maire: Frédéric SCHOENHENTZ 
 
 

 
 
 



 

AvisAVIS Avis AVIS Avis AVIS Avis AVIS Avis AVIS 
 

 

N'ouvrez pas la porte à toutes les personnes qui souhaitent vous vendre un calendrier ! 

Soyez méfiant ! 

 

 

 

 

 

Elections régionales 

1er tour : dimanche 6 décembre 2015   2ème tour : dimanche 13 décembre 2015 

Pour voter par procuration il suffit de vous présenter au commissariat de police, à la 

brigade de gendarmerie ou au tribunal d’instance du votre domicile ou de votre lieu de 

travail 

 

 

 

 

 

Le 8 janvier 2016 à 19h00, les "nouveaux arrivants" dans notre commune seront mis à 

l'honneur. 

Merci de vous signaler en mairie, si ce n'est déjà fait ! 

 

 

 

 

 

Pas encore inscrit sur notre liste électorale ? Vous pouvez le faire jusqu'à la fin de 

l'année. 

Pour les retardataires, une permanence se tiendra le 

31 décembre 2015 de 9h à 11h. 

 

 

    

 

Une collecte de sang aura lieu à la salle des Fêtes de Gougenheim 

le jeudi 26 novembre 2015 

de 17h30 à 20h30 

Merci pour vos dons ! 

 

 

 

 

Le secrétariat de mairie et l'agence postale communale seront fermés  

du 21 décembre 2015 au 3 janvier 2016 inclus 

 


